

# ПРОГРАМА

За

Дейността на Народно читалище „Нов живот – 1946”  
село Малчовци през 2019 година

През календарната 2019 година настоятелството на читалището ще продължи да изпълнява функциите на двигател на културния живот в селото, да поддържа традициите и обичаите на хората и максимално да разнообразява ежедневието им.

1. Отпразнуване на традиционния празник Ден на лозаря – 14 февруари съвместно с кметството и читалището в с. Големаните.
2. Отпразнуване на Лазаровден – посещение по домовете на група за лазаруване от гр. Дебелец.
3. Отпразнуване празника на читалището и селата Малчовци и Върлинка – 6-ти май – водосвет на оброчната плоча, курбан и концерт.
4. Провеждане на седми детски празник „Рисунка на асфалт” последната събота от м. юли с гостуващи деца от селата в кметството.
5. През цялата календарна година ще бъде осигурен редовен достъп до наличните книги за прочит, както и абонираният ежедневник. Читалищният салон да се предоставя на членове на читалището за битови тържества.

21.11.2018г.

Председател:.....  
/ М. Василева /



**О Т Ч Е Т**  
за дейността на НЧ „Нов живот – 1946” село Малчовци  
през 2018 година

През изминалата отчетна 2018 година читалището работи с ръководство от трима души с председател Марияна Василева. Основен акцент в работата на читалищното настоятелство са културно – масовите прояви и отбелязване на местни и традиционни български празници, по възможност с гостуване на самодейни състави.

Населението в кметството е предимно възрастни хора и поради тази причина художествени колективи нямаме.

При отбелязване на събитие или празник от читалището в с. Големаните винаги участваме – с оказване на съдействие и присъствие.

Членове на читалището и живеещи в с. Малчовци и Върлинка участваха в празника на Лозаря. Този празник винаги се празнува заедно от всички села. Сутринта група мъже с музика зарязват лозите на всеки стопанин, черпят се и наричат благи думи за берекет и плодородие.

За празника на жената – 8-ми март - жени от селото също участваха, като разказаха спомени как се е празнувало и каква е ролята на жената днес.

Акцент в дейността ни е празнуването на 6-ти май – Гьоргьовден – местен традиционен празник на двете села. Подготовката винаги е добре организирана, канят се хора излезли от селото.

Прави се водосвет за здраве и берекет – както е било в годините назад. Зад читалището има копие на оброчна плоча, до която се прави този ритуал. Също там има стар дъб на около 150 години, който ръководството смята да регистрира като защитено дърво. На празника се събират много хора – както местни от кметството, така и хора живеещи в други населени места с родов корен от селата ни. Направен бе водосвет за здраве и берекет до вековния дъб.

Вече трета година читалищното настоятелство съвместно с км. наместник организират хубавия български празник – Лазаруване.

Група лазарки от гр. Дебелец към Детския комплекс В. Търново посети домовете на хората, както и Килифаревския манастир.

Навсякъде момичетата бяха посрещнати сърдечно и с умиление и радост.

Читалището е традиционен организатор на землячески срещи на всеки 4 години. На тези срещи си идват хора от всички краища на



България. Срещат се родове, стари приятели роднини. Срещите винаги преминават в топла душевна обстановка и с много трогателни моменти.

Председателят на читалището присъства на две юбилейни тържества на читалища съответно с поздравителен адрес.

На всички тържества се канят и хората от с. Нацовци, за да не се чувстват изолирани поради липса на читалище.

На двата празника – Зарезан и празника в с. Големаните членове на читалището участваха в организирани конкурси.

През годината желаещите членове имаха достъп до в-к „Борба” в кметството, а читалището имаше абонамент за в-к „Минаха години”.

На тържествата идват деца и близки на местните хора и си тръгват доволни и впечатлени.

**Ремонтни дейности:**

През 2018 г. държавната субсидия е 2375 лева. Извърши се ремонт – смяна частично на дограма на стойност 1260 лева.

По желание се ползва наличната художествена и научна литература предимно през летния сезон, когато има повече хора.

Към читалището няма назначени щатни бройки. Интернет няма. Ползва се този в кметството.

Тревното пространство пред и зад читалището редовно се окосява и прочиства.

В заключение – селата ни са малки, хората са възрастни, дейността ни не е от най-богатите, но имаме желанието за запазване и съхраняване на традициите и поддържане на родолюбието. За всички нас читалището е храм на културата и затова се отнасяме с уважение към тази институция.

**Председател: Марияна Василева**



**СПИСЪК**  
**НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО и**  
**ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ при**  
**НЧ „НОВ ЖИВОТ – 1946“, с. МАЛЧОВЦИ**

**I. ПРЕДСЕДАТЕЛ**

МАРИЯНА ГЕОРГИЕВА ВАСИЛЕВА

**II. ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО**

МАРИЯНА ГЕОРГИЕВА ВАСИЛЕВА – председател;  
НЕНЧО ПЕТРОВ НЕНОВ и  
ВЕСЕЛИНА НИКОЛАЕВА СТОЙЧЕВА

**III. ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ**

СТЕФАНКА ДИМОВА НИКОВА;  
ДАЧО РАДЕВ ТРИФОНОВ и  
АТАНАС ЕНЕВ АТАНАСОВ.

ИЗГОТВИЛ:

  
/Веселина Стойчева/